



# 臺南市七股區七股國民小學

七股藝文電子報第 1100110 期

110.10.31--110.11.06

## ☆☆七股、文山跨校合作發展高峰課程--挑戰合歡山主峰及石門山☆☆

臺南市七股區七股國小及北門區文山國小今年度進行跨校課程合作方案，除了一、二年級學生一起上課之外，兩校更同時申請教育部山野教育計畫，推動兩所高峰跨校課程，帶五、六年級共 26 位學生一起攀登合歡山主峰及石門山兩座百岳。

登山之前兩校進行跨校課程合作，讓兩校學生一起認識台灣百岳，課程內容以合歡山為主，結合生態、氣象、氣壓等學科知識，讓學生學習

如何做好登山前的準備、學習登山相關技巧並透由課間及體育課進行體能訓練，最後讓學生進行兩天一夜的體驗課程。第一天的課程為了讓學生適應高山氣候，安排在 2100 公尺的台大實驗林—梅峰農場進行森林探索、夜間觀星及賞鳥課程。第二天則正式攀登合歡山主峰(3417 公尺)及石門山(3237 公尺)兩座百岳。攀登的行程在陳智揚校長與王建智校長的勉勵之後展開。

此次活動除了有教師團隊的陪同之外，更安排了台灣承諾公益協會十四位登山志工一起協助整個課程的安全維護，安全是一切學習的基礎。最後學生們也成功登上合歡山主峰，文山國小接棒七股國小百年登百岳活動在合歡山主峰上宣傳百年校慶訊息，歡迎校友共同回娘家慶祝百年校慶。過程中同學之間相互鼓勵與扶持，對於第一次攀登百岳的同學而言，面對這群峰圍繞的山景，伴隨著美麗的雲海，及成功登頂的喜悅，是相當深刻的一次體驗課程。

陳智揚校長表示，這是七股國小第三年進行攀登百岳的課程。期望透由山野教育的推動讓學生能勇於親近台灣的山脈，並給合自然領域、語文領域及健體領域課程，讓學生能透由實際的參與體驗台灣山岳之美並透由登山的過程挑戰自我，體驗百岳的慈悲與包容。



## ☆☆七股高峰會--梅峰農場體驗課程—森林生態導覽及觀星課程☆☆



攀登合歡山主峰的前一天，為了讓學生們先適應高山氣候因此前一天特別安排學生住在海拔 2100 公尺的梅峰農場，也順道體驗臺大實驗農場的生態課程，課程的內容可以說是非常的精彩。

一到達農場就讓同學們看到兩千公尺以上的針葉林生態環境。在專業解說員蟲蟲老師的導覽下，同學們先瞭解農場內的主要生態環境，從一草一木到整片的樹林及生物的多樣性及友善環境的環境議題，同學們可以說是完整地上了一堂環境生態

課程。接下來同學們去體驗台灣原生種蘋果，原來台灣原生種的蘋果是這麼的小顆嚐起來非常的乾澀，也到水蜜桃果園去餵雞，這群雞可以讓水蜜桃不被其它蟲蟲吃掉的秘訣。路邊的咬人貓不可去碰觸但是卻是一種野外可食用的野菜。路上甚至可以看見樹蛙的蹤跡，一個下午大家都在不斷的驚喜中渡過。同學們最深刻是想必是那綠籬所圍成的綠色迷宮，在迷宮中不斷找尋出口，相當刺激好玩。

結束了下午的課程稍作休息，用完餐緊接著就是梅峰農場的簡報說明及夜間的觀星課程，由於農場內光害很少，加上天空做美時，整個天空都是星星，在導覽員的解說之下，大家抬頭觀看滿天星斗，雖然記不清楚星星的名字，但這美景肯定是令人印象深刻的。

隔天一大早同學們都被叫醒因為早上還有一堂賞鳥的課程，導覽員帶著同學們在樹林裡尋找鳥兒的蹤影。早上的天氣非常的棒，也帶給我們今天早上要攀登主峰的信心。

